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       PROTOKÓŁ Nr  9/08
z  posiedzenia  Komisji  Budżetowej  Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu  22 kwietnia 2008 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13

Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu - wszyscy obecni.  
Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:  
1.  Magdalena Sobolewska  
- Skarbnik Gminy Śrem,
2.  Krzysztof Łożyński 

- Z-ca Burmistrz Śremu,

3.  Donat Tomczak

- Naczelnik PGN Urząd Miejski w Śremie,

4.  Katarzyna Sarnowska

- Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie.
Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do proto-kołu.

Porządek obrad po zmianie:
1. Analiza  sprawozdania  Burmistrza Śremu  o przebiegu wykonania budżetu   
 gminy za 2007 rok.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały :


a)w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy przekształ-
              caniu  prawa  użytkowania  wieczystego  gruntu w prawo własności,
uzupełnienie:

b) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem 
     na 2008 rok.
3. Ocena wykonania budżetu  gminy  i  jednostek  organizacyjnych  gminy po 

    I kwartale 2008 r.

4. Sprawy bieżące komisji.

Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Arkadiusz Jankowiak -Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.oo witając wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji . Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 8 członków Komisji, przy 9 osobowym składzie, a więc komisja jest władna do  podejmowania prawomocnych decyzji.


A.Jankowiak - Przewodniczący Komisji przekazał, że wpłynął wniosek od Burmistrza o uzupełnienie porządku obrad dzisiejszej komisji o punkt dot. rozpatrzenia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2008 rok, stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Zaproponował rozpatrzenie powyższego zagadnienia w pkt  2 b.


Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za" - jednogłośnie,  zgłoszoną propozycję przyjęła. 
Na salę obrad przybył radny Zygmunt Ciołek
Na sali obecnych  9 członków komisji .
ad. 1.   Analiza  sprawozdania  Burmistrza Śremu  o przebiegu wykona-


   nia budżetu gminy za 2007 rok.

Ogólną charakterystykę realizacji budżetu w 2007 r., omówiła Magdalena Sobolewska -Skarbnik Gminy Śrem, w oparciu o sprawozdanie stanowiące załącznik do protokołu z XXIII Sesji Rady - 24.04.2008 r.
Podkreśliła, że zaległości w podatkach lokalnych w stosunku do dochodów maleją.
W swym wystąpieniu zapoznała także z opinią RIO nt. przedłożonego sprawozdania, stanowi załącznik do protokołu K .Rewizyjnej i  Sesji odbytych w m-cu kwietniu br. Wspomniała, że opinia RIO jest pozytywna bez żadnych uwag.
Dyskusja

Radny A. Mieloszyński - w swym wystąpieniu odniósł się do informacji nt. wydatków bieżących i bieżącej obsługi finansowej gminy zapytując o procentową wielkość planowanego zadłużenia gminy. Wspomniał, że ściągalność zaległości z podatków jest zawsze kłopotliwa i zaległość ta ostatecznie oscylowała na poziomie 2,5- 2 mln zł.
Poruszył temat dot. dochodów gminy z tytułu zawartych umów najmu, dzierżawy nieruchomości gminnych . Wcześniej była podana informacja, iż zawarte było 248 umów, później iż są zawarte 223 umowy. Wobec powyższego zapytał czy w 2007 r. ilość zawartych umów uległa zmianie, ile jest zawartych obecnie umów bezpośrednio przez Urząd a ile przez ŚTBS?


Donat Tomczak - Naczelnik PGN wyjaśnił, że dochody z najmu dot. umów zawartych z Urzędem Miejskim, nie ma tu mowy o umowach zawartych przez ŚTBS. Sytuacja minimalnie się zmienia, co roku ze strony dochodów, jedynie z chwilą rozwiązania umowy  dot. starego targowiska i najmu lokali  ujemy skutek dochodów dla gminy był znaczący.

Zawartych jest ok. 200 umów, przychody są niewielkie, ponieważ majątek gminny jest niezbyt atrakcyjny, a więc często cieszymy się , że ktoś daną nieruchomość, obiekt chce zagospodarować, ponieważ wówczas nie ulega ona dalszej dewastacji.

M. Sobolewska - Skarbnik Gminy dodała, że dochody z zawartych umów z Urzędem wynosiły 165 tys. zł, a przez ŚTBS Sp. z o.o. - 2.340 tys. zł. Razem jest to kwota 2,5 mln zł.

Radny A. Mieloszyński - zwrócił uwagę, że w informacji na str. 15 podano, iż wydatki majątkowe zostały wykonane w 96 % wliczając w to wydatki niewygasające. Zapytał jaki jest stan realizacji tych zadań, ponieważ termin realizacji ich określono na dzień 30.09.2008 r. ?

K. Łożyński- Z-ca Burmistrza wyjaśnił, że większość zadań jest zrealizowana albo stan realizacji jest dalece zaawansowany. Jedynie zadanie dot. uzupełnienia oświetlenia ulicznego na terenie wiejskim jest zagrożone. 

Radny A. Jankowiak zapytał jakie gmina stosuje mechanizmy by zaległości ulegały zmniejszeniu?


M.Sobolewska- Skarbnik Gminy przekazała, że gmina stosuje tryb egzekucyjny w administracji lub występuje na drogę sądową w zależności z jakiego tytułu zaległość występuje. Omówiła szczegółowy sposób postępowania.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie przedłożone sprawozdanie przyjęła bez uwag.

ad. 2.   Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty  przy  przekształcaniu  prawa  użytkowania  wieczystego  gruntu w prawo własności.

  Projekt uchwały przedstawił Donat Tomczak - Naczelnik PGN przekazując, że projekt dot. wyrażenia zgody na udzielenie 95 % bonifikaty od opłaty za przekształcenie w prawo własności, prawa użytkowania wieczy-stego gruntu zabudowanego budynkiem mieszkalnym wielorodzinnym, położonego  w Śremie przy ul. Kopernika 23, oznaczonego jako działka 2794/14, o powierzchni 0.1029 ha, zapisanego w księdze wieczystej nr Kw 34653 prowadzonej w Sądzie Rejonowym w Śremie.

W uzasadnieniu projektu podano, że ustawa z dnia 29 lipca 2005 r. o przekształ-ceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności określiła zasady tego przekształ-cania oraz  sposób ustalania opłaty. W myśl przepisów ustawy, właściwy organ, w tym wypadku Burmistrz, za zgodą Rady, może udzielić bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności, jeżeli nieruchomość jest zabudowana na cele mieszkaniowe lub przeznaczona pod tego rodzaju zabudowę. 

W oparciu o wcześniejsze regulacje prawne gmina Śrem dokonywała uwłaszczenia, z bonifikatą od opłat, osób fizycznych posiadających w użytkowaniu wie-czystym nie tylko grunty przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową  lecz grunty o róż-nym przeznaczeniu. Ponadto bonifikata taka udzielona została spółdzielniom mieszkaniowym w związku z ustanowieniem na rzecz członków spółdzielni odrębnej własności lokali.

W swym wystąpieniu dodał, że wartość rynkowa gruntu wynosi 154.731,00 zł, natomiast wartość rynkowa prawa użytkowania wieczystego to kwota 124.558 zł. Do zapłaty z tytułu przekształcenia opłata wynosi 30.173 zł. Przy zastosowaniu bonifikaty 95% skutek finansowy dla budżetu gminy związany z podjęciem tej uchwały wynosi 28.664, 35 zł.

Dyskusji  nie było.

Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.


b) projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia 

     budżetu gminy Śrem na 2008 rok, przedstawiła M. Sobolewska - Skarbnik Gminy Śrem.

Przekazała, że projekt uchwały dot. zwiększenia środków na zadaniu - rewitalizacja (przebudowa) Rynku o kwotę 60 tys. zł. Środki te są niezbędne by zadanie zakończyć.


K.Łożyński- Z-ca Burmistrza dodał, że zwiększenie środków dot. powiększenia zakresu robót o teren parkingu, zwiększono metraż ułożenie kostki ( otoczenie pomnika).
Dyskusja:

Radny M.Dłużak zapytał czy przetarg na budowę kanalizacji sanitarnej w Dalewie został rozstrzygnięty?

K. Łożyński -Z-ca Burmistrza przekazał, że przetarg został rozstrzygnięty z terminem realizacji - październik 2008 r. Wykonawca winien wejść na plac budowy, po zakończeniu całej procedury ok. 15 maja br.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Pismo zawierające treść opinii o ww. projektach uchwał i sprawozdaniu, stanowi załącznik nr 4  do protokołu.

ad. 3.  Ocena wykonania budżetu  gminy  i  jednostek  organizacyjnych     
  gminy po I kwartale 2008 r.


  Zagadnienie w oparciu o złożoną informację, stanowiącą załącznik do protokołu przedstawiła M. Sobolewska - Skarbnik Gminy Śrem. 


W swym komentarzu  przekazała, że realizacja budżetu przebiega prawidłowo i nie ma sygnałów by realizacja budżetu gminy w 2008 r. była zagrożona. Obecnie na bieżąco spływają podatki lokalne. Wydatki majątkowe rzutują na wysokość wykonania wydatków w I kwartale - 14 %, ponieważ w tym, okresie nie wykonuje się zadań majątkowych. Podkreśliła, iż I kwartał, jest okresem martwym dla realizacji budżetu.

Wspomniała, iż żadna jednostka na dziś nie informowała o występujących zagrożeniach.  W II półroczu przyjdzie się zmierzyć ze skutkami podwyżek, odpraw w jednostkach oświatowych. W m-cu maju br. Burmistrz wystąpi do Rady o rozdysponowanie środków wolnych w kwocie 3 mln zł.

Stwierdziła, że na dziś plan jest realizowany zgodnie z przyjętymi założeniami, jednak na dziś nie są jeszcze znane skutki finansowe dla budżetu z tyt. wprowadzenia ulgi rodzinnej. Szacuje się, że będzie to koszt ok. 1 - 1,5 mln zł.
Dyskusji nie było.
ad. 4. Sprawy bieżące komisji- 

W sprawach bieżących radni nie zgłosili żadnych wniosków.
 Zwrócono uwagę na następujące zagadnienia:


Radny A. Mieloszyński - zapytał kiedy zostanie uzupełniona kostka granitowa w ul. Fl.Dąbrowskiego na odcinku od ul. Gołębiej do Polnej? 

K.Łożyński - Z-ca Burmistrza przyjął zgłoszoną uwagę do realizacji.

Radny Piotr Mulkowski - zapytał czy gmina przymierza się do jakichkolwiek działań mających na celu sprawdzenie jakości gazu dostaw dla mieszkańców gminy. Przekazał, że jakość gazu jest tragiczna i wie, iż inne gminy podejmują w tym zakresie działania.

Wspomniał, że w tej sprawie wystąpi również na najbliższej Sesji Rady w wolnych głosach i wnioskach.
Radny A. Mieloszyński - wspomniał, że 1/3 gazu jest napowietrzna i w ten sposób mniejsza jest tego kaloryczność.


Radny Marcin Mróz - przekazał, że na skrzyżowaniu ulic; W. Polskiego- Przemysłowa został przewrócony znak drogowy.
K.Łożyński - Z- ca Burmistrza Śremu przyjął powyższą uwagę do realizacji.
 Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Arkadiusz Jankowiak podziękował za udział w posiedzeniu komisji zaproszonym gościom, członkom komisji, zamykając obrady komisji o godz. 16.55.


Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:





          Przewodniczący      


Zofia Kłak 





      Komisji Budżetowej
podinspektor PAO.OR.



     Arkadiusz Jankowiak
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